

# 一场农业机械化作业的视觉盛宴

## 潢川县举办2021年水稻机械化插秧现场观摩会



高速插秧机在农机手的操作下,来回穿梭于田间 刘力娜 刘青 摄

本报讯(刘力娜 刘青) 无人机、无人驾驶插秧机……5月12日,一众先进的农用设备在田间来回穿梭,机器声隆隆作响,原来这是潢川县2021年水稻机械化插秧现场观摩会。

现场演示时,一台台高速插秧机在农机手的操作下,来回穿梭于田间,短短一会儿工夫,一排排整齐如一的秧苗插入田间。本次演示会充分展示了机械化的先进性,给大家带来了一场农业机械化作业的视觉盛宴。

今年是“十四五”的开局之年,也是全面推进乡村振兴加快农业农村现代化关键之年,又恰逢建党100周年。为提升潢川县水稻机插水

平,加快全程机械化推进步伐,该县农机局精心组织的水稻机插秧现场观摩会在传流店乡三星村顺利举行。县农业农村局、各乡镇、黄湖农场及产业集聚区分管农业负责同志、农发中心主任,县农机局全体干部职工,以及当地农民群众近100人参加此次活动。

“要进一步增强机插秧技术推广工作的责任感和紧迫感,以服务‘三农’为根本,扶持发展壮大各类农机服务组织,不断拓宽农机服务领域。落实政策,加强扶持,树立‘方向标’;强化培训,开展社会化服务,培优‘领头雁’;强化宣传,大力推广,用好‘新媒体’。全面推进我县水稻机

械化育插秧工作跃上新台阶。”该县相关负责人李运宝介绍道。

现场还进行了“智慧”农机演示,无人驾驶插秧机、农用航空器喷药机等智能装备一一亮相,充分展示了作物耕整地机械化、植保机械化等多种生产场景。

此次水稻机插秧观摩会,是加快农业科技应用推广的重要举措,对于推动该县农业机械化高质量发展具有十分重要的意义。同时,农户、机手和种粮大户近距离、直观地感受到智慧农机带来的好处,增强了使用、经营农机的信心。为推进该县乡村振兴,加快农业机械化转型升级提供新动力。

# 法治教育进校园 护航青春促成长

## 光山县白雀园派出所扎实开展“我为校园保平安”实践活动

本报讯(邹晓峰 刘鲁豫) 为进一步增强辖区校园师生的法制观念,营造良好和谐的校园秩序,有效防范涉校案件的发生,近日,光山县公安局白雀园派出所结合公安队伍教育整顿,扎实开展“我为校园保平安”实践活动,组织民警深入辖区学校、幼儿园,为师生上了一堂法制宣传课。

活动中,民警结合发生在师生们身边的真实案例,以案说法,生动详实地讲述了校园法制宣传教育的重要性和必要性;通过探讨分析未成年违法典型案例,教育师生们要自觉抵制外界毒品、网络、赌博游戏机等不良诱惑,树立正确的人生观、价值观;通

过开展校园反欺凌、反暴力、防不法侵害等安全法制宣传教育,引导学生明确法律底线和行为边界,强化规则意识,告诫学校师生要学会运用法律武器来保护自己,不断提升师生法治意识、安全防范意识、自我防护和应对突发事件的能力。

在法治讲座中,民警还根据不同年龄和心理特征,以浅显易懂的语言,结合真实生动的案例,围绕违法犯罪、道路交通安全、校园周边安全等方面进行了法律知识讲解。随后,民警还与学生们进行了互动,现场解答了他们提出的法律问题。每到一校,民警都借用典型案例,引导广

大师生用法律武器维护自己的合法权益,加强自我保护,自觉遵纪守法,抵制不良诱惑,并学会运用法律武器保护自己。

此次活动是光山县公安局贯彻落实教育整顿中“我为群众办实事”实践活动的一个延伸,通过开展此次法制宣传教育,不仅对辖区中小学校师生起到了良好的警示教育作用,增强了青少年法治意识,切实提高了在校学生知法、懂法、守法能力,而且进一步增进了公安机关与学校的联系,夯实了和谐的警民关系基础,为校园构筑了一道平安、和谐的安全防线。目前,此项活动正在如火如荼地进行。

县区

传真



## 开门纳谏

### 息县公安局召开全县公安队伍教育整顿座谈会

本报讯(记者 孙浩然) 为扎实推动全县公安队伍教育整顿走深走实,坚持开门搞整顿,日前,息县公安局召开全县公安队伍教育整顿查纠整改环节征求意见座谈会,邀请基层党代表、县人大代表、政协委员、特邀监督员、案件当事人和群众代表等参加会议。

座谈会上,与会人员听取全县公安队伍教育整顿学习教育环节工作情况介绍后,结合各自切身感受,畅所欲言、各抒己见,分别围绕校园安全综合治理、道路交通安全管理、打击防范电信网络诈骗犯罪、公安队伍教育管理、教育整顿成果转化等方面,提出了有针对性、指导性的意见建议。

会议指出,自政法队

伍教育整顿工作开展以来,全县公安机关按照党中央和省市区统一部署,在社会各界和广大群众的关注、监督和支持下,圆满完成了政法队伍教育整顿第一环节各项任务,查纠整改环节各项工作有序推进,维护安全稳定工作扎实高效,以实际行动和工作业绩全面检验了教育整顿成效。

会议要求,要认真梳理汇总大家提出的意见建议,建立问题清单、责任清单、整改清单,对当前能够整改的,立行立改;对一时无法解决的,研究制定针对性措施,限时解决;对事关长远的,制定科学具体的计划和规划,确保把意见建议落到实处,以说到做到、真抓实干的作风取信于民。

## 严肃问责

### 固始县张老埠乡开展整治建房乱占耕地现象

本报讯(崔亚苹 汪保林) 近日,固始县张老埠乡纪委积极开展农村乱占耕地建房问题专项督查,主动作为,动真格、出实招,认真排查农村建房存在的薄弱环节和风险点,为全乡农村乱占耕地建房整治工作提供纪律保障。

该乡纪委加大监督力度,严守耕地保护红线,以“零容忍”态度坚决遏制农村乱占耕地建房行为。督促相关职能部门入村加强业务指导,加强巡查,发现问题及时处置,确保不出现违法乱占耕地建房现象发生。设置信访举报信箱和电话,加强群众监督和

舆论监督,发现问题及时处理。紧盯村街和中心所站对群众的宣传教育和引导,督促各村进一步加强违法乱占耕地建房情况的排摸,建立问题清单,并实行挂账销号。

该乡纪委还组织召开由全体乡村干部、单位负责人参加的以案促改警示教育大会,观看违法乱占耕地建房警示教育片,传达有关乱占耕地典型问题通报,起到了很好的警示教育作用。该乡纪委严肃问责不留情,对于乱占耕地建房问题,在监督依法拆除到位的基础上,对相关责任人给予诫勉谈话等问责7人。